

# 桐柏蜂农刘红立自主创业,带动乡邻共同养蜂致富—— “甜蜜”事业酿出幸福生活

全媒体记者 杜福建 通讯员 王进 牛靖童 姚薇 文/图



刘红立在收割蜂蜜

11月26日,在桐柏县西十里村的养蜂基地,一个个蜂箱错落有致地摆放在草林间,蜜蜂在其间来回穿梭。头戴防蜂帽的蜂农刘红立正专注地收割着蜂巢,丰收的喜悦溢于言表。

“我们的蜂蜜一年只割一次,今天预计能收割500公斤左右,每公斤批发价可以卖到100元。”刘红立告诉记者,“今年的总产量接近1000公斤,收入能有10万元左右。”

今年56岁的刘红立是桐柏县城郊乡吴湾村人,他与蜜蜂的结缘可追溯到30多年前。那时,他经常跟着父亲刘可翔上山采收野蜂蜜卖钱。到了20世纪80年代,他鼓起勇气,开始尝试自己养蜂。然而,创业之路并非一帆风顺,1998年至2003年间,由于蜂蜜价格低迷,他不得不外出打工。2003年,刘红立重返家乡,重拾养蜂旧业。

“养蜂不是一件容易的事。”刘红立感慨地说,“最初由于缺乏经验,养的蜂不是生病死了,

就是被胡蜂咬死了,赔了不少钱。”2008年,他在桐柏县与湖北省交界山坡上养的近50箱蜂全部染病死亡,损失惨重。然而,他没有被击垮,反而从中汲取教训,摸索出一些宝贵经验。第二年,他重新在山上收了30箱蜜蜂,凭借着辛勤的努力和当年的好年景,不仅蜂蜜产量高,收入也大幅增加。

刘红立告诉记者,天旱少雨的季节会影响蜂蜜的产量,人工管理也极其重要,照顾不当会使蜜蜂患病死亡,有时大胡蜂撕咬中华小蜜蜂,也会导致蜜蜂大量逃亡。2016年,刘红立经人介绍加入了河南省蜂业商会等养蜂交流群,通过网络与各地交流养蜂经验、蜂病防治技术、市场销售信息等,不仅丰富了技术经验,还减少了养蜂的各种损失。

谈起养蜂带来的收获,刘红立脸上洋溢着幸福的笑容:“前些年市场形势好的时候,我一年能挣十几万元呢!”随着收入的增加,刘红立盖起了9间平房、

买了轿车,还在孩子成家时为他们购置了婚房,一家人的生活就像蜂蜜一样,越过越甜。

刘红立不仅自己养蜂,还带动乡邻发展养蜂事业。村民刘保国就是其中的受益者之一。“我家原先种田,2016年开始跟着刘红立学养蜂,现在年收入有10余万元。”刘保国说。

2022年10月,刘红立成立了桐柏县刘哥蜂蜜专业合作社。目前,合作社成员已发展到6人,年养蜂量达300余箱,年产值60万元以上。这些蜜蜂养在深山,取名为“山晕子”牌土蜂蜜,因蜂蜜颜色纯正、口感醇香而深受市场青睐,远销浙江、福建、江苏、广东等地。

展望未来,刘红立信心满满:“‘甜蜜’生活贵在坚持不懈。我计划在未来3年内再发展30户村民加入合作社,带动更多乡亲养蜂致富,打响‘山晕子’土蜂蜜品牌,让更多人品尝到这份来自淮河源头的、桐柏大山中的甜蜜。”①5

## 招募卧龙区苏酒坊庄杏树庄区域城中村改造项目A地块部分区域投资人公告

苏酒坊庄杏树庄区域城中村改造项目由南阳市兴城铜锣湾置业有限公司(以下简称兴城公司)开发建设。2023年12月4日,南阳市卧龙区人民政府决定成立兴城公司清算组。2024年1月5日,南阳市中级人民法院依法决定对兴城公司进行预重整,并指定兴城公司清算组作为临时管理人。清算组现依法向社会公开招募项目A地块部分区域投资人,现就招募事项公告如下:

该项目又称黄河时代城项目、南阳铜锣湾国际广场项目。原规划范围为南阳市车站路以西、中州路以北、火车站广场以南、焦枝铁路以东,规划的枣庄路两侧,分为ABCDEF地块,总占地面积241.618亩,实际用地面积166.040亩,代征道路、公共绿地面积75.578亩。由于项目长期烂尾无法化解,2023年9月,卧龙区政府依法解除了所签定的城中村改造招商引资合同,南区(BCDEF)由卧龙区政府重新招商引资,A区仍属于兴城铜锣湾置业有限公司投资开发建设。

本次招募投资人对兴城铜锣湾置业有限公司进行投资对A2、A3地块垫付土地出让金,并自行依法确定施工单位等,对A1地块未施工区域及A2、A3地块区域进行施工,办理项目推进费用等,兴城铜锣湾置业有限公司以现金支付或建成后的房屋按照评估价抵偿形式偿还投资人投资收益,投资人须缴纳保证金人民币4000万元,且具备后续资金投资能力,完善的管理团队,信誉良好,不得中途停工、资金链断裂。

报名时间:本公告发布之日至2024年12月3日17时。若有两家以上报名者,将采用公开商务谈判竞争形式择优选定投资人。

需获取详细报名资料并了解项目详情洽谈联系张团律师,电话17716393796,联系地址:河南省南阳市范蠡东路宏东升龙苑7号楼7楼河南雷雨律师事务所。

南阳市兴城铜锣湾置业有限公司清算组  
2024年11月25日

中国体育彩票  
公益体彩 乐善人生

## 开奖公告

排列3/5  
(24317期)

3 5 5 7 5

7星彩  
(24136期)

7 7 7 8 1

6 1

(以当日开奖公告为准)

## 市中心医院专家团队 切除巨大肿瘤 护佑患者健康

本报讯(记者 王渊博 通讯员 刘洪江)日前,市中心医院普通外科胃肠二病区顺利完成一例腹膜后巨大肿瘤切除术,使患者转危为安。

市中心医院普通外科胃肠二病区副主任医师李博介绍,这位患者在做CT检查时,发现腹腔内存在巨大肿瘤,立即赶到市中心医院就诊。李博团队为该患者完善各项必要检查后,发现该患者腹腔内的肿瘤体积巨大,并与十二指肠、腹主动脉、左侧输尿管等重要部位的关系模糊不清,病情非常复杂。这意味着,在为该患者实施手术的过程中,极有可能面临大出血、周围脏器损伤、联合脏器切除等风险。

面对这一情况,李博团队立即向科室主任吕柯详细汇报。吕柯第一时间组织影像科、泌尿外科、麻醉科、ICU、输血科等多个相关科室,开展多学科会诊。各科室专家共聚一堂,全面分析研讨,为该患者制定了一套完备的围手术期处理方案,以及应对各类突发情况的有效措施。在吕柯的指导、参与下,李博团队凭借精湛的专业技术顺利完成手术,该患者在术中未出现周围脏器损伤、大出血等令人担忧的状况。

李博介绍,腹膜后肿瘤是原发于腹膜后间隙的肿瘤,约80%属于恶性肿瘤。由于腹膜后肿瘤所处的位置较深,发病早期往往不会呈现明显症状,大多数患者是因为身体出现压迫症状或摸到腹腔有包块才选择就诊,一般情况下,术前很难明确腹膜后肿瘤的具体性质。手术切除是治疗腹膜后肿瘤的重要手段,由于在手术操作过程中常常会出现术中显露不清、挤压或侵犯到周围重要脏器等情况,手术风险极大。

李博提醒,鉴于腹膜后肿瘤的特点及手术风险,大家在日常生活中一旦察觉到身体出现异常情况,务必及时到医院进行全面检查,切莫因为疏忽大意而延误病情。同时,要养成定期体检筛查的习惯,争取对腹膜后肿瘤做到早发现、早诊断、早治疗,最大程度保障自身健康。①5